1) Вычислите эквивалентную массу металла, если его навеска массой m вытесняет из кислоты водород объемом V при температуре t и давлении p:

m, г            1200

V, л             442

t°, C            20

р, кПа        101,1
2) Дайте общую характеристику строения атома и укажите основные химические свойства элемента №  43
3) Опишите с позиций метода валентных связей электронное строение молекулы C₂H₂
4) При сгорании фосфора массой m выделяется теплота ΔН. Рассчитайте теплоту образования ΔН°₂₉₈ оксида фосфора (V):

 m, г               10,3
ΔН, кДж        -247,9

5) В каком направлении и почему сместится равновесие в системе:

а) при одновременном увеличении концентрации исходных веществ и продуктов реакции в 2 раза;

б) при увеличении давления в системе в 3 раза;

в) при повышении температуры.

Приведите расчеты и рассуждения, подтверждающие Ваши ответы
 N₂(г) + O₂(г) <=> 2NO(г)

ΔН° = 180 кДж/моль
6) Во сколько раз возрастет скорость реакции при повышении температуры от t₁ до t₂, если известен температурный коэффициент скорости реакции γ:
t₁, °C     40
t₂, °C     90
γ           2,3
7) Рассчитайте нормальную концентрацию и титр раствора с массовой долей и плотностью:
Na₂SO₄
ω, %         3
P, г/мл    1,026

8) Вычислите концентрацию ионов OH⁻ и рН раствора, если концентрация ионов H⁺ (моль/л) в нем равна 2*10⁻⁵
9) Какова окраска метилового оранжевого в растворе предлагаемой соли? Составьте ионное и молекулярное уравнения реакции гидролиза SnCl₂
10) Закончите уравнения окислительно-восстановительных реакций, используя метод электронного баланса; укажите вещества, выполняющие функции окислителей и восстановителей: 
HOCl →HCI + НСlO₃
11) Гальванический элемент состоит из электрода 1, погруженного в раствор 1 с молярной концентрацией С₁, и электрода 2, погруженного в раствор 2 с молярной концентрацией С₂. Вычислите ЭДС данного элемента, напишите уравнения электродных процессов, составьте схему элемента.
Электрод 1      Fe

Раствор 1         Fe(NO₃)₃

C₁, моль/л        1,0

Электрод 2      Со

Раствор 2         Co(NO₃)₂

C₂, моль/л        0,02

12) Составьте схему процессов, происходящих на электродах, при электролизе водного раствора X. Вычислите время, в течение которого должен быть пропущен ток силой I А через раствор, чтобы на катоде выделилось m (г) металла.
Раствор Х  CoCI₂

Катод         угольный

Анод          угольный

I, А              25,0

m, г            3,0
